



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань науки і освіти

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-31-55, факс: 255-33-04, e-mail: kno@rada.gov.ua

№ 04-23/18-1086

" 21 " вересня 2017 р.

СОПЛЩ В.А..

Шановний Вадиме Алсолтовичу!

У відповідь на Вашу пропозицію щодо внесення змін до законодавства про освіту в частині перегляду терміну навчання у загальноосвітніх навчальних закладах, зокрема скорочення такого терміну до 10 років, інформуємо про наступне.

5 вересня 2017 року Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про освіту», який підписаний 18 вересня 2017 року Головою Верховної Ради України А. Парубієм та направлений на підпис Президенту України П.Порошенку. Закон передбачає цілу низку змін, у тому числі щодо структури загальної середньої освіти. Відповідно до нової редакції Закону України «Про освіту» загальна тривалість повної загальної середньої освіти збільшиться до 12 років. При цьому тривалість початкової освіти становитиме 4 роки; базової середньої освіти, яка здобувається в гімназії, - 5 років; профільної середньої освіти, яка здобувається в ліцеї або закладах професійної освіти, - 3 роки.

В усіх європейських країнах мінімальна тривалість здобуття повної загальної середньої освіти становить від 12 до 14 років. Вік учнів, які завершують повну загальну середню освіту, становить 18-19 років, що забезпечує соціальний захист неповнолітніх у ринкових умовах. В Україні діти закінчували школу в 17 років.

Також основними тенденціями в європейській середній освіті є збільшення тривалості обов'язкової освіти на 1-2 роки, у Португалії навіть на 3 роки. Діти починають навчатися у більш ранньому віці: охоплення 3-річних дітей становить 77%, 4-річних - 90%, 5-річних - 94% (в окремих країнах 3-річні майже всі залучені до дошкільної освіти). В європейських країнах збільшилася частка тих, хто навчається на третьому етапі середньої освіти за академічним профілем (старша школа) - до 50,4%.

Перевагою 12-річної загальної середньої освіти в Україні повинен стати оновлений зміст освіти. Це означає, що по закінченню школи випускники шкіл повинні володіти новими компетентностями, якими володіють їхні

однолітки в європейських країнах. Це знання хоча б однієї європейської мови на рівні B1, володіння інформаційними технологіями, фінансова та правова грамотність тощо. Також подовжене навчання дозволить спроектувати подальшу життєву траєкторію дітей: або отримати на виході професійну кваліфікацію, яка дозволить їм адаптуватися на ринку праці, або підготувати до навчання в університеті. Також в Європі більшість випускників у процесі здобуття середньої загальної освіти також отримує першу професію, що для них стає ще одною додатковою перевагою на ринку праці. Таким чином, за новим законом навчання у середній школі триватиме з 6 до 18 років. Прийом в професійні навчальні заклади буде на основі базової загальної середньої освіти. І таке професійне навчання проходитиме з одночасним здобуттям загальної середньої освіти.

Враховуючи вищезазначене, необхідність створення законодавчого підґрунтя для цивілізованого входження України до європейського освітнього і дослідницького простору, недоцільно скорочувати термін навчання у загальноосвітніх навчальних закладах до 10 років.

З повагою,

**Перший заступник
Голови Комітету**



О. СПИВАКОВСЬКИЙ